

**„БУЗЛУДЖА“ НА ЖЪЛТИТЕ ПАВЕТА****Корнелия Нинова: Нов път за България: Ние можем и трябва да бъдем водачи на своя народ**

На стр. 6

Минчо МИНЧЕВ

**Т**ози брой вече бе изпратен в печатницата, когато в събота, 25 юли, се състоя митингът, обявен от БСП, „Бузлуджа на жълтите павета“. Както разбирате, наложи се той да бъде преформатиран. Не само заради възторжените социалисти, заявили своето единство и решимост „да защитават децата си, семействата и родителите си от грабежа“, както обяви Корнелия Нинова, под нестихващите овации и скандирания на хилядите присъстващи, но и заради отговора, който получи, „платените глашатаи на еднoличната власт и разединителите в БСП“. „Ние сме единни. Ние сме заедно. Ние сме силни и сме тук да ви кажем: „Оставка!“ (Пълният текст на словото на Кор-

\* икономитет – правно положение на народните представители.

нелия Нинова, стоплило с надежда и увереност сърцата и душите на социалисти и симпатизанти помества на стр. 7, а речта на проф. Румен Гечев -

отстояващи държавността в България. В него държавният глава отвори основната задача пред българското общество: „Да отворим път за консти-

на президента Румен Радев помества на стр. 12).

С това, разбира се, не свършват усилията на „Нова Зора“ да бъдат събрани на

рови промени в Министерския съвет. Сменени бяха министърът на финансите Владислав Горанов, министърът на икономиката Емил Караниколов, министърът на вътрешните работи Младен Маринов, министърът на здравеопазването Кирил Ананиев, както и министърът на туризма Николина Ангелкова.

При обсъжданията в НС характерни и запомнящи се със своята категоричност и експертност бяха изказванията на председателя на парламентарната група на „БСП за България“ Корнелия Нинова и на изтъкнатия икономист и непримирим критик на икономическата политика и разобличител на „далаверите“ на правителството проф. Румен Гечев. (Изказването на Корнелия Нинова на стр. 8).

На стр. 2

**ВЪЗХОДЪТ НА ГРАБЕЖИТЕ И БЕЗНАКАЗАНОСТТА****или Основанията за икономитет\*, закрепени в чл. 69 от Конституцията на Република България**

на стр. 7).

В планировката на броя за изтеклата седмица на първо място, разбира се, бе поредното пламенно и мъдро слово на президента на Републиката Румен Радев, произнесено на среща с граждани,

туционни реформи, които да укрепят гражданските права и контрола на управлението, да гарантират разделението на властите и да прекършат корупцията, която ражда престъпност и бедност.“ (Пълният текст на словото

едно място най-значимите политически изявления през изминалата седмица. В петък, 24 юли, министър-председателят Борисов, разбираемо глух за призивите „Оставка!“, представи на НС предложение за кад-

**ЕЗИКЪТ И НЯКОИ НЕГОВИ ПРОЯВЛЕНИЯ**

На стр. 3-4

ISSN 1310-8492







# Нов път за България: Ние можем и трябва да бъдем водачи на своя народ

Слово на Корнелия Нинова произнесено на митинга „Бузлуджа 2020“ на жълтите павета, проведен в София на 25 юли т.г.

Скъпи социалисти,  
Скъпи партньори,  
Скъпи симпатизанти,  
Скъпи българи,

Добре дошли от Варна, Бургас, Стара Загора, Шумен, Ямбол, Пловдив, Пазарджик, Враца, Габрово, Ловеч, Симеоновград... Тук има хора от всички области на България. Тук има по една частичка от всяко българско кътче. Тук сме събрани млади, средно поколение и възрастни. Тук сме лекари и учители, работници и служители, инженери и земеделци, ИТ специалисти и поети, писатели и дейци на

сивото ни отечество в сме-тище. Такава власт има един образ. Г-н Борисов, ще останете в политическата история с една емблема - едно чекмеж-де, пълно с пари, и един пистолет до главата Ви, за да ги пазите. Това са парите, ограбени от народа. И тази власт се пази по един начин - с бухалка, която 10 години се стоварваше върху главите на всеки непокорен и на всеки, който имаше свободата и смелостта да се изправи срещу тях. Такава власт се храни от страха.

Скъпи българи, те поробиха страната ни. Те държа-

ха да оковат и пречупят нас, българските социалисти. Опитаха се да ни купят с постове и пари. Не се продадохме. И не се продаваме. Опитаха се да ни пречупят с натиск, със заплахи, с компромати. Не се предадохме и няма да се предадем. Опитаха се да пуснат пипалата си сред нас и да ни разединят. Вие, скъпи членове и симпатизанти на БСП, сте силата и партията. И аз ви питам днес - ние, партията, разединени ли сме? Ние, членовете на БСП, разделени ли сме?

Чухте ли, платени глша-таи на едноличната власт?



културата и образованието. Ето ни, различни по възраст и по занятие, събрани любовта към България. Тук сме заедно да я спасим от мафията.

Тук ни събра грижата за хората. Заедно сме, за да защитим децата си, семействата си, родителите си от грабежа. За десет години управление на Борисов, ГЕРБ и присъдружните им партии ограбиха настоящето ни. Тук сме, за да им попречим да ограбят и бъдещето ни.

Помнете ли 1 май преди две години? Бяхме пак на това място и с много висок глас казахме: "В България има паралелна държава. В България задукулисието, скрито в сенките, в съдружие с официалната власт, разгражда държавността". Те ни направиха най-бедните европейци. Те ни сложиха петно на най-корумпираната държава в Европа. Те превърнаха кра-

ха народа в страха и апатия. Те се опитаха да го пречупят, да му отнемат духа. Но не можа-

Чухте ли гласа на българските социалисти? Ние сме единни! Ние сме заедно! Ние сме



силни и сме тук да ви кажем - Оставка!

Четири години давахме Четири години давахме смелост на уплашените. И, скъпи социалисти, постигнахме най-голямата победа - смелостта победи страха и хиляди българи днес са по площадите на България, свободни и смели. Нека днес, от тук, ние, десетки хилядите социалисти, да поздравим всеки един от тях. Нека им кажем, че сме заедно в общата битка за отвоюване на държавата от мафията и за свободата от задкулисието. Заедно сме българи във всяко кътче на България и извън нея.

Но ние сме заедно не само да ги свалим от власт. По-важното - ние сме заедно, за да градим България отново. Ние имаме план за България. Ние знаем как. Ние имаме почтени и честните хора, с които да го направим. Защото, скъпи социалисти,

скъпи българи, днес борбата е за морал - битката по улиците е за морала. Но битката е и за хляба, за работните места, за това-всяко дете да може да се образова. Да може всеки от нас да има достъп до здравето, да има справедливо доходи и достойни пенсии. Да има чиста природа и да пазим плодородната си земя. Това е нашата клетва към България. Това е нашият ангажимент към нашите сънародници. Това е нашият план за възстановяване на страната и за градежа ѝ отначало. Победа за този план!

Но днес е и битка за справедливост. Справедливост чрез солидарност. Нека да бъдем солидарни с всеки ляво мислещ и честен родолюбец, но не само. Нека подадем ръка на всеки българин, който милее за род и отечество. Нека да гарантираме, че всеки българин ще бъде свободен да говори и твори, и прави това, в което вярва и мисли. Всеки, който иска условия за почтен бизнес - ще ги получи. Всеки, който иска да се развива според качествата си - ще има условия за това. Това е нашата кауза - нов път за България. Сега, когато се върнете по родните си места, подайте ръка на всеки до вас, дайте им още вяра и смелост.

Скъпи социалисти, наша е длъжността да бъдем отговорни, особено в този труден момент за България и за Европа. Ние можем и трябва да бъдем водачи на своя народ. Като го обединим и го поведем по пътя, по който можем да начертаяме. Със силата, която имаме. С достойнството на българи. Единни и заедно за децата ни, за семействата ни, за родителите ни и за България!



Здравейте скъпи приятели,

Днес се навършват 129 години от основаването на нашата партия. Партията ни е минала през огън и вода, през меч и бесило, но е устояла на политическите бури повече от столетие, благодарение на народната подкрепа.

България се намира в остра политическа и икономическа криза. През 2009 г. Борисов и компания поеха управлението на страната, която бе:

- член на ЕС, с функционираща пазарна икономика;
- с бюджетен резерв от 8 милиарда лева и милиардни помощи от ЕС;
- с рекордно нисък държавен дълг под 20% от БВП;
- с ниска безработица, бързо растящи доходи и висок растеж на БВП (над 6% годишно);

- преки чужди инвестиции над 9 милиарда евро годишно; Днес, след десет години управление на ГЕРБ и техните сателити в ЕС, България е:

Най-бедната страна, с най-силно изразена социална поляризация. Тук богатите стават все по-богати, а бедните все повече и все по-бедни; Най-неконкурентоспособната икономика; С най-висок дял на сивия икономически сектор; С най-машабна корупция; С най-зависима и неефективна съдебна система, където правото на бухалките е по-силно от правото на закона;

Достъпът до здравеопазване става все по-скъп и по-недостъпен за стотици хиляди сънародници; Чуждите преки инвестиции са десет пъти по-малко, чуждият капитал се изнася от страната, в т.ч. поради ескалиращата мултизация;

България е страната с най-нисък процент - едва 40%, усвояемост на представените ни безвъзмездни европейски средства;

# НЕ на мутрите във властта!

Слово на проф. г-р Румен ГЕЧЕВ произнесено на митинга „Бузлуджа 2020“ в София, 25 юли т.г.



Станахме чужденци в собствената ни страна - чужд капитал контролира: почти цялата ни банкова система; по-голямата част от инфраструктурата ни; в т.ч. летищата; значителна част от енергетиката ни; подземните ни богатства; водоснабдяването и електроснабдяването;

Герберска България е с най-малка свобода на словото наредена вече след няколко африкански страни; Ние сме на този хал, защото:

- Управляващите нямат краткосрочна програма за икономическо развитие.
- Не ги интересува бъдещето на нацията. Тяхната заветна цел е как да напълнят чекмеджетата си с евро и със златни ключета. Как да плякосат обществените поръчки, как да откраднат европейските фондове, как да осигуряват средства за купуване на избори и на политическо послушание.
- Тяхното законодателство е открит и арогантен лобизъм, хаос и непрекъснати поправки на законите.
- Те не се трогват от обезлюдяваща България, те са слепи за това, че нашите деца са

не използване на европейските фондове, но главно мобилизация на нашите собствени материални, технологични и най-вече човешки ресурси. Горко на държавата, която разчита само на външни подаяния.

За БСП най-важният капитал са нашите деца, нашите млади хора. Те печелят световни олимпиади по математика, физика, химия и компютърно програмиране. Ако искаме те да останат при нас, да разгърнат тяхната воля и талант за благо на България, трябва да свалим това мутринско управление.

Скъпи социалисти, симпатизанти и съмишленици. От името на парламентарната група на „БСП за България“ ви благодарим най-сърдечно, дълбок поклон за вашата всеотдайно място сред нашите европейски партньори.

БСП казва НЕ на мутрите във властта,

Не на крадливите „калинки“ в държавното управление, ДА на предприемчивите, знаещи и можели българи. Ние подаваме ръка на всички сънародници, които искат да направим нашата България просперираща, демократична страна.







# В памет на Вапцаров и другарите му

Пред Гарнизонното стрелбище в столицата на 23 юли 2020 г. се събраха политици, писатели и общественици, за да се поклонят пред паметта на Никола Вапцаров и неговите бойни другари Антон Иванов, Атанас Романов, Антон Попов, Георги Минчев и Петър Богданов.

Актрисата Джуни Александрова рецитира стихове от Вапцаров. Думи на признателност и поклон



пред делото на разстреляните герои произнесоха вицепрезидентът Илияна Йотова, председателят на НС на БСП Корнелия Нинова, председателят на СБП Боян Ангелов, председателят на ГС на БСП Калоян Паргов, родственици на загиналите антифашисти.

Следобед пред паметника на Вапцаров в градинката на Националната художествена галерия, се състоя рецитал на български писатели. Боян Ангелов откри тържеството и даде думата на Снежана Тодорова – председател на СБЖ, която говори за международните признания на поета от Банско и за неговата световна известност. Членът на УС на СБП Иван Гранитски предостави възможността да рецитират свои творби писателите: Мая Вапцарова, Минчо Минчев, Николай Шопов, Петър Андасаров, Иван Есенски, Трендафил Василев, Боян Ангелов, Нико Стоянов, Геннадий Велчев, Велислава Дърева, Боян Бойчев, Димитър Христов. Авторско стихотворение, посветено на Вапцаров, прочете и Петко Коцев от Българския антифашистки съюз.

## Залогът е България!

Слово на президента Румен Радев на среща с гражданите, отстояващи държавността в България

Скъпи сънародници, няма да използвам гражданската трибуна, защото тя е ваша. Но днес, в този съдбоносен за Родината момент, аз съм длъжен да се обърна към вас и го правя от уредбата на президентската институция.

За 15-и ден площадът е пълен с надежда и непримири-

България излезе от психозата и хипнозата на пропагандата и светът отправя поглед към България.

Протестът не се поддаде на провокациите. Хората не се уплашиха от обидите, заплахите и репресиите. Без оглед на партийни или други пристрастия, всички на площада вят заедно трибагреника. Никога бълга-

обаче отново е глуха и говори за ремонт на кабинета. Надяват се летните отпуски и умората да разколебаят българите. Но ако имат смелостта да слязат при протестиращите и да ги погледнат в очите, ще разберат, че това няма да стане!

Оставките на цялото правителство и на главния прокурор са първата и задължителна



мост. Хиляди хора протестират по улиците на всички големи градове не само в България, но и в цяла Европа.

Плакатите им казват много истини. Истини, които медиите премълчаваха. Истини, за които властта остава глуха и отказва да чуе. Протестите убедиха всички недоволни българи, че не са сами в бунта си, че общото желание за свобода, законност и справедливост обедини всички поколения. Най-важното е, че

рите не са били по-единни в решимостта си да отвоюват държавата от мафията. Площадът роди братството на почтените хора, които няма да се предадат, да се поддадат и да робуват на лъжи и заплахи. Които ще отхвърлят всяка обреченост и вярват, че свободна, европейска България на достойните граждани, е нашето бъдеще.

Протестът иска оставката на цялото правителство и на главния прокурор. Властта

стъпка към честни избори, към връщане на България по демократичния път, към началото на необратим демонтаж на порочния управленски модел, който ни закотви на дъното на Европа, към рестартиране на политическия процес и модернизация на страната.

Необходим ни е нов парламент, защото сегашното мнозинство е глухо за исканията на хората. Нужно е да отворим пътя за конституционна

## БАЛАДИЧНО ПЪТУВАНЕ

В памет на Никола Й. Вапцаров

Минчо МИНЧЕВ



Светлее пецу,  
И стръмен дим кръжи  
над бавен влак.  
А в дланите солени  
огнярската лопата не тежи.  
Пътувам аз.  
И ти пътуваш с мене.

Говоря ти за стихове разпалено,  
а ти ме учиш огън как се пали.  
И пак гори небето над Испания  
в зениците на Фернандес.  
И залези,  
и изгреви с лопата жар засяват  
в сърцата ни -  
браздата на тревогата.  
А времето,  
задъхано и строго,  
посоките в очите ни сверява.

Ще помним ли?  
Мусонни дъждове  
кръвта на Виетнам отмиват.  
Ний пишем тук свободни стихове,  
а някъде класически убиват.

Какво е нужно -  
стих или приклад?  
Разкръстени разпятията светят.  
И Господ се прицелва от небето  
във черепа на този болен свят.

Внезапно с теб ще спрем в един тунел.  
Ще зее пецу.  
И влакове ще свирят.  
И ти ще ми припомняш, че умират  
поетите  
до сабя, до шинел;  
че най е тежък собствения кръст,  
но те, хамалите на свободата,  
го носят както птица за крилата  
и както птици лягат в мрака гъст.

А баладични влакове  
отвъд  
безсънните посоки на небето  
ще тръгват,  
непризнали смърт и съд.

И твойта кръв,  
в пецта на бурята,  
ще свети.

реформа, за нови промени, които да укрепят гражданските права и контрола на гражданите над управлението, които да гарантират разделението на властите, които да проведат правосъдна реформа като гарант на справедливост, които да прекършат корупцията, която ражда пресъпност и бедност, които да създадат условия за труд, доходи и перспективи, които да върнат нашите братя от чужбина. И много важно – да се гарантира европейското развитие на България и неговата необра-

тимост, а не тези фрази да се използват като красива фасада, зад която се вихрят грабеж и безчинства.

Задачата е историческа. Тя изисква единство. На много плакати от протеста пише думата „заедно“ и тя е ключът към успеха! Пътят е труден, но всяко усилие си струва, защото залогът е голям. Залогът е България! И всички на площада пишат историята на България, затова им пожелавам успех и непримирирост.

Мутри, вълн!  
Да живее България!